

ЦИЈЕНА:

За Црну Гору на годину 8 перпера, на по године 4 перпера
За Аустро-Угарску Босну и Херцеговину на годину 12 перпера на по године 6 перпера.
За све остале земље годишње 20 франака у злату, на по године 10 франака у злату.

Преплата се прима само у годишњем и полугод. роковима.
Поједини број 20 пара за Црну Гору, — за Иностранство 25. пр.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Преплата се шаље поштом скроз упућеним непосредно администрацији „Гласа Црногорца“ на Цетиње, а коме је наручије, г. Вељку Рамадановићу, к. д. агенту у Нотор.
Дописи се шаљу Уредништву. Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу администрацији и наплаћују се: за сваку ријеч или број од пет цифара за петит слова по 4 пара за први пут, а за сваки даљи пут по 2 пара, за вјештачких слова сразмјерно више.

Власник: Државна Штампарија

Издаје суботом

Одговорни уредник: Д-р Иво Јовићевић

СЛУЖБЕНИ ДИО

МИ

НИКОЛА I

по милости Божјој
КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

На приједлог Нашег Министра Иностранних Дјела постављамо:

за генералног консула у Скадру са годишњом систематском платом од 4000 (четири хиљаде) перпера Петра Пламенца, досадашњег члана Великог Суда.

Наш Министар Иностранних Дјела нека изврши овај указ.

Цетиње, 12. августа 1911.

НИКОЛА с. р.

Министар Иностранних Дјела,
Душан Греговић.

МИ

НИКОЛА I

по милости Божјој
КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

На приједлог Нашег Министра Иностранних Дјела постављамо:

за секретара друге класе Министарства Иностранних Дјела са годишњом систематском платом од 1920 (хиљуду деведесет и двадесет) перпера Милана Ј. Павловића, бившег секретара исте класе Министарства Иностранних Дјела.

Наш Министар Иностранних Дјела нека изврши овај указ.

Цетиње, 12. августа 1911.

НИКОЛА с. р.

Министар Иностранних Дјела,
Душан Греговић.

— Према ријешењу господина Министра унутрашњих дјела п. т. бр. 9348 од 8. овог мјесеца поштанска станица на Ријеци прије подне биће отворена за публику од 8 до 11 сати.

Важи од 15. августа ове године.

П. т. бр. 9348. — Из поштанског телеграфског одјељења Министарства унутрашњих дјела, 10. августа 1911. године, на Цетиње.

РАСПИС

свима управним властима

Због опасности од колере која пријети са свију страна, Краљевска је Влада предузела најстрожије мјере у погледу предосторожности од исте, те су и постављене страже дуж цијеле границе да би се спријечило прелаз из Турске гдје та опака болијест све више бијесни. Материјална пожртвовања ту се не гледају; војска је свој труд уложила, а према извјештајима које добијамо, добри и послушни народ безословно се покорава наредбама — јер схваћа и сам, да се то чини једино за његов спас и његово добро. Међутим има људи, којима је сво то ситно и којима је преце пренијети у границу кило дувана, шпирита и томе слично, контроландом — лупешки него ли живјети људски.

Ти људи поред свију предузетих мјера, ни данас не одустају од тога, него безочно и уз пркос наредбама и предузетим мјерама врше и даље тај неваљали посао те с тим ризикују да отрују читаво једно село односно капетанију или област.

У општем интересу најстрожије наређујем свима пограничним властима, којима је стављено у дужност да чувају границу од прелазних мијешања на истој, да објаве да ће послје 12 ов. мј. који би год покушао да у сврху поменутог пријеђе границу, да се на њега пуца као на опасна по друштво.

Наведено има се хитним путем ставити свакоме до знања.

Цетиње, 7. августа 1911.

Министар Унутрашњих Дјела,
Заступник Министра Војног
М. Ђукановић с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворске и дипломатске вијести

Њ. Кр. Височанство Књаз Петар, отпутовао је прошле недјеље у Пе-

троград, у пратњи г. Лазара Мијушковића предсједника Државног Савјета, у пензији и г. генерала ађутанта Митра Мартиновића, гдје ће присуствовати вјенчању Њ. К. В. Књагињице Јелене од Србије.

Прва годишњица

Цетиње, 15. августа

Суђено је било да Црна Гора током цијеле прве године, као Краљевина одигра улогу, истина врло тешку и пуну самопрегоријевања, али и пуну части и признања.

Кад је благодарни народ на данашњи дан прошле године оним величанственим манифестацијама одушевљења прогласио свога Господара Краљем Црне Горе, право се рекло, да је Он и до тада *краљевао* — својим благотворним дјеловањем у својој држави, својим утицајем на Балкану, својим положајем у Словенству и својим угледом у Јевропи; а историјска наука утврдила је, да је Он, примањем Краљевског достојанства, само оживотворио старо право ових наших страна, гдје је поникла прва српска Краљевина.

Али је ипак у овој првој години обновљене Краљевине свијет видио што је могла да уради Црна Гора, својим оскудним материјалним средствима, *располажући толиком снагом моралном.*

Њезини сусједи без разлике вјере и народности, у невољи, њој се обраћају с пуним повјерењем и у њој хиљадама налазе поуздано уточиште, као што су га од давнина појединци налазили; а у исто доба желећи подржати односе доброга сусјества са Отоманском Империјом, Црна Гора заузимље се код Високе Порте за њихов слободни повратак у домовину, обраћајући пажњу Великих Сила на опасност, која стог пограничног немира пријети Црној Гори и миру на Балкану.

Хвала увиђавности Високе Порте и великодушности Султановој, најпослије се мир повратио у сусједној нам Малесији. Малисори, потпуно помиловани, повратили су се на своја огњишта са оружјем, које је тако рећи при њима прирасло, и зато им најдрагоцјеније благо. Уз то су им дате обилате олакшице у питању војне службе и плаћању пореза. Царском дарожљивости порушене куће и цркве биће им обновљене, школе са мјесним језиком отворене, путови ограђени, издржавање до друге љетине обезбјеђено.

Овом мудро одлуком Висока Порта ће улити опет повјерење у народу, узбуњеном наглим увађањем уставних рефорама, до тада слободном без икаквих државних терета и скоро без икаквих неопосредних државних власти над собом; те ће оваква одлука, без сумње, имати добрих посљедица и за

све остале народности у Турској Империји.

У томе срећном рјешењу кризе, која је пријетила јевропском миру, Црна Гора је судјеловала, посредујући са успјехом између Турске и њених побуњених поданика, чим је једној и другој страни дала доказа својега пријатељства, оставши и даље елементом мира опште жељенога.

Вршећи ту тешку улогу, Црна Гора је жртвовала што би осјетила и која велика држава, али је своју моралну снагу на Балкану појачала и свој углед у Јевропи још више подигла, хвала урођеним врлинама свога народа и хвала мудрости Његовог Величанства свога Узвишеног Краља Господара.

Нека Свемогући Бог штити и даље Његово Величанство на срећу и славу Црне Горе!

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА

Службени лист пошт.-телегр. одјељења Мин. Унутр. Дјела. Наше пошт.-телегр. одјељење покренуло је свој стручни лист и већ су изашла прва три броја. Има службени дио, који својом стручношћу и ваљано уређеном садржином замјењује и неслужбени дио. Ова прва три броја донијели су толико расписа, којима се уводе многе добре и корисне иновације, регулишу поједина питања и односи из области пошт.-телегр. и телефонске службе, која свакијем даном постаје сложенија и тражи од својих органа све већу спрему и способност за успјешно управљање посла. Ово у толико више што п. т. и т. струка спада међу установе, које живе наприје корачају и усавршавају се; у њима се свакијем даном уводе по нешто новог и бољег, како би установа вазда била сувремена и стојала на достојној висини. И међународне поштанске конвенције на ово обезвезују сваку државу сакезници.

Сви принципи који треба да служе као руковође једно п. т. и т. службенику дотичу се у појединим расписима. На тај начин заступљена је јаче и инструктивна страна, те ће овај лист знатно помоћи рад надложнијех на унапређивању струке, а тако у појединачно усавршавање самог особља.

Ова појава наилази на одобравање и служи на част струци!

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Положили заклетву. Прошле сриједе положили су заклетву новонаименовани министри г. Сердар Јанко Вукотић, министар војни и г. Душан Греговић, министар иностраних дјела. Господин Мило Дожић, министар правде, очекује се ових дана са његовог одсуства.

Велики Госпођин-дан. 15. августа прошле године проглашена је Црна Гора за краљевину. Свама нама још је у свјежој усмемени онај занос и оно одушевљење у ком је освануо дан 15. августа. Поред многобројног, скупа из Црне Горе и осталих српских крајева народа српског били су свиједоци тога великога историског чина још и високи представници и поглавари других европских народа. На опште задовољство свим оним који знаду цијенити правду, поштење, јунаштво, патриотизам и неизмјерне напоре и борбу црногораца у течају толико вјекова, ставио је 15. августа прошле године, „Цар Јунака“ књаз Никола I Петровић-Његош на своју генијалну главу, сјајну круну краљева славне српске Зете, коју је стекао и по праву што га ова земља од исхона има и по својим личним заслугама и по заслугама свога витешког народа.

Вјерни и одани народ црногорски с неописаним одушевљењем поздравио је

тога дана свога љубљеног сиједог Владара узвишеним краљевским достојанством, које му, народ подноси, у знак свога признања за све Његове очинске бриге и патње, које је Он у течају своје педесетогодишње владавине уложио за добро, углед и проширење Црне Горе, свјесно знајући да је то уједино и част народа, за све оне напоре, које је он, уз своје Владаре уложио на бранику правде и слободе.

То одушевљење црногорског народа и велика његова љубав према својој узвишеној Владари, која је онако свечано манифестована пред многим страним владарима и њиховим представницима, која љубав тако тијесно спаја славу Династију Петровић-Његош с њеним херојским народом још од владике Данила, оснивача данас срећно владајуће Династије потпуно је јасна и разумљива. Хиљадама пута у крваве рагове и окршаје запливала је Црна Гора, и у сваком том народном напору Владари Црне Горе излагали су своја јуначка прса пред непријатељска зрна, дијелећи све муке и патње са својим јуначким народом. Владари Црне Горе нијесу стајали удаљено од свога народа, већ су као добри очеви дијелили са својим народом свако добро и зло. Поред овог, вјековима су они уливали у душу свога народа вјеру, наду и дух јунаштва, водећи га мудро остварању велике српске идеје. И захвални народ знајући шта је за њега уродила његова славна Династија, а свјесан своје свете дужности, одилене у вјерности, љубави и признању, замолио је свога Владара, да прими древно круну зетских крајева. Он је увидио, Он је осјетио велику жељу свога вјерног народа, за који неуморно ради од своје младости, те му се и одазвао као што му се свагда одазивао за вријеме своје дугогодишње и срећне владавине.

Дан 15. августа остаће забиљежен у историји Црне Горе као један од најзначајнијих дана њене славне прошлости. Тај историјски дан остаће дубоко урезан у родољубива срца благородних Црногораца. Сјећајући се тога свечаног тренутка они ће се топлим молитвом обрађати Свевишем Богу, да заштити узвишеног Краља, и обновљену зетску српску краљевину. Дај Боже, да се те топле молитве истинских синова ове земље испуне, те да нам још дуго поживи наш добри Краљ Господар на славу Владарућег Дома, како би ова српска Краљевина продужила путем славе, напретка и јединства народног. За успомену на тај важни историски чин Краљевска Влада је одлучила, те се је дан 15. августа о. г. на најсвечанији начин прославио. У очи дана била је сва варош окићена заставама и освјетљена, а војна музика свирајући је главним варошким улицама. На сами дан служено је благодарене у свим црквама у Краљевини, а послје благодарена са свих тврђава и позиција испале је по 21 топовски метак.

Колера. За потоње седам дана у војничком логору на Ловћеу није било ни једног новог случаја колере. Обољељи војници потпуно су оздравили и пуштени су на слободу; међутим бечки бактериолози подвржавају испиту и остале здраве војнике, да се увјере о здравственом стању и оних на којима нема никаквог знака болести.

На Цетињу служено је благодарене у манастирској цркви у присуству Његовог Величанства Краљице Милене, Њ. Њ. Кр. Кр. В. В. Престолонашљедника Данила и Престолонашљеднице Милице, Књагиње Наталије и Књагињице Ксеније и Вере, министара, великодостојника, царско-руског отпавника послова, г. Обнорског, бугарског министра г. Колушева, официјерског кора и чиновништва у потпуној парад.

Из Радничког Друштва. Управа Српског Клуба у Принс Руперту, у Канади, уписала је за члана добротвора Радничког Друштва с улогом од перп. 100. — свога члана Милана Лондровића, родом из Пиве, погинулог при раду у једном тунелу, а радничко особље Државне Штампарије и Штампарији Министарства Војног положио перп. 30. — приликом смрти Радомира Шаковића, свога друга.

Биљежећи са задовољством ова два прилога, Управа најљепше захваљује У-

прави Српског Клуба и радничком о-собљу.

Списак приложника за помоћ имигрантима из Ст. Србије и Скендерије. Главном одбору на Цетињу стигли су даље ови прилози:

Општина Вир Пазара.

По перпера 50: Ком. Павле Пламенац. По перпера 25: Мићан Туров Пламенац. По перпера 20: Кап. Лука Станковић, Ибраим Вранић, бар. Петар Ђоновић, Ристо Станић, Димитрија Никопола, др. Јосиф Пера, Н. Н. (трговац).

По перпера 10: Поп Филип Вујовић, оф. Лабуд Јовановић, Н. Н. (трговац), Саво Орландић, Петар Кадић, оф. Филип Живановић, Саво Петров Станковић, Стево Петров Станковић.

По перпера 5: Јован Љумовић, Ђуро Вујовић, Јевто Љумовић, Н. Н. (трговац), Рамо Турковић, Адар Бечевић, Н. Н., Марко Улићевић, бар. Митар Беловић, кап. Мило Лекић, Ђуро С. Лековић, Симон Маровић, Луићи Дел-Лука.

По перпера 3: Симо Марковић, Алија Шаховић, Нико Новаковић, Н. Н. (црвљар), Н. Н. (црвљар), Н. Н. чинов. Бар. Друш.

По перпера 2: Нико Вујановић, бар. Крсто Белевић, Томо Стојановић, Крсто Л. Пламенац, Лука Поповић, Милић Смајлов, Абдул Јакупов, Н. Н., Ристо Кршић, Лука Никпаљевић, Лазар Ивов Лековић, Иво Живановић, Јелена С. Поповића, Јошо С. Улићевић, Ђуро Челебић, Цафо Прашљивица, Н. Н., Шако Шановић, Лека Милошец, Иво И. Загора, Андрија Киков, Нико Ј. Поповић, Јошо Стојановић.

По перпера 1: Н. Н. (трговац), Косто Марковић, Саид Мандић, Н. Н. (ламар), Кола Сукић, Владимир Милић.

Из Капетаније Горњо-Црмичке.

Општина Горњо-Подгорска.

По перпера 40: кап. Саво Вукмановић. По перпера 20: бариактар Савић Гашов Вукмановић, Савић Андријан Вукмановић, Радо Ивов Вукмановић.

По перпера 10: Прото Радо Хајдуковић, поп Петар Хајдуковић, Никола Савић Вукмановић, Нико Машанов Хајдуковић.

По перпера 6: Лука Савић Вукмановић.

По перпера 5: оф. Саво И. Хајдуковић, Крсто Васов Јоветић; Филип Гашов Вукмановић, Васо Савић Вукмановић, Перо Гашов Вукмановић, Андрија Белов Вукмановић, Лазар Попов Вукмановић, поп Нико Чаловић, Перо Марков Страхиња.

По перпера 3: Мило Николин Хајдуковић, Јована Андрина Вукмановића, Иваш Илин Хајдуковић.

По перпера 2: Савић М. Вукмановић, Томо Андријан Вукмановић, Лука Илин Јоветић, Митар Давидов Хајдуковић, Јоко Крстов Хајдуковић, Васо Крстов Страхиња, Лабуд Вуков Страхиња, Иво Коичин Јоветић, подпор. Ђукан Вукмановић, Иво Мило Вукмановић, Шуња Јовов Вукмановић, Лазар Филипов Вукмановић, Нико Савов Вукмановић, Мило Радов Вукмановић, Ивана Симонова Вукмановић, Лука Митров Страхиња, Илија Ников Страхиња, Илија Марков Страхиња, Марко Савов Јоветић, Малиша Савић Вукмановић, Видо Ивов Јоветић, Јово Марков Јоветић, Нико Ивов Јоветић, Марко Илин Хајдуковић, Зеко Мартинов Вукмановић, Иво Маркишин Вукмановић, Митар Савић Вукмановић.

По перпера 1: Ристо Ивов Хајдуковић, Видо Станков Хајдуковић, Марко Митров Хајдуковић, Саво Васво Јоветић, Перо Ивов Јоветић, Видо Вукалов Јоветић, Марко Јовов Јоветић, Марко Думов Страхиња, Иво Николин Страхиња, Перо Ђуров Вукмановић, Мило Новаков Вукмановић, Илија Ивов Вукмановић.

Општина Доњо-Подгорска.

По перпера 6: Јован Матанов Грабовица.

По перпера 5: оф. Никола Сјепчевић, оф. Саво Горов Вујачић, Јово Ников Томовић.

По перпера 4: Томо Ђуров Јањевић. По перпера 3: Мило М. Приблиловић. По перпера 2: Стеван Ј. Јањевић, Стеван Ф. Сјепчевић, Крсто М. Петановић. По перпера 1: Васо И. Љутица, Никола С. Сјепчевић, Видо М. Петановић, Лазар Г. Вујачић, Андрија Г. Вујачић, Јово Ивов Томовић, Ђуро М. Томовић.

Општина Горњо-Брческа.

По перпера 8: оф. Иво Вукалов Марковић.

По перпера 5: Јеромонах Макарије Ђуришић, Лука Ђуров Улићевић, Ђуро Лукин Улићевић.

По перпера 4: Митар Ђуров Марковић. По перпера 3: Радо Марков Марковић, оф. Перо Николин Поповић.

По перпера 2: Лука Ивов Поповић, Илија Ивов Поповић, Лука Милов Бошковић, Нико Милов Бошковић, Марко Ников Бошковић, Васо Илин Бошковић, Благо Јошов Роловић, Нико Стефанов Поповић, Филип Мишов Поповић, Перо Станков Поповић, Машан Перов Попо-

вић, Марко Јошов Поповић, Андрија Милов Поповић, Перо П. Иличковић.

По перпера 1: Јово Ников Роловић, Митар Лукин Роловић, Томо Лукин Роловић, Иво Андријан Роловић, Мато Томов Роловић, Милош Ников Роловић, Нико Андријан Роловић, Митар Андријан Роловић, Ђуро Андријан Роловић, Перо Крстов Роловић, Ђуро Нешков Суботић, Шако Ников Роловић, Стеван Ников Иличковић, Крсто Томов Иличковић, Илија Крстов Поповић, Лука Милов Поповић, Ђуро Лазов Бошковић, Илија Ников Бошковић, Васо Стијепов Бошковић, Мило Томов Томашевић, Лазо Ђуров Томашевић, Лука Ђ. Томашевић, Јоле Ђуров Томашевић, Ђуро Лукин Томашевић, Перо Франовић, Нико Думов Алексевић, Иво Јовов Алексевић, Нико Перов Алексевић, Томо Перов Алексевић, Радо Митров Марковић, Васо Митров Марковић, Машан Савов Миховић, Томо С. Марковић, Јоко Савов Марковић, Иво Савов Марковић, Ђуро Савов Марковић, Радо Марков Марковић, Иво Савов Марковић, Марко Ђуров Марковић, Перо Милов Улићевић, Лука Марков Марковић, Нико Перов Улићевић, Илија Улићевић, Јово Бошков Миховић, Бошко Савов Миховић, Илија Ивов Поповић, Јово Шпадијер.

Општина Доњо-Брческа.

По перпера 20: поп Нико Јовановић.

По перпера 10: Ђуро Ивов Копитовић.

По перпера 5: поп Јоко Гојнић, поп Илија Јовановић Јошо Богданов Гојнић.

По перпера 4: Рако Ђуров Јовановић.

По перпера 3: Марко Крстов Гојнић, Рако Томов Гојнић, Лазо Нешков Гојнић, Радо Андријан Копитовић.

По перпера 2: Перо Савићев Јовановић Лабуд Видов Јовановић, Мићо Марков Јовановић, Јово Марков Јовановић, Машо Бошков Јовановић, Душан Милов Јовановић, Перо Марков Јовановић, Марко Ивов Јовановић, Саво Томов Јовановић, Јоко Тушинов Јовановић, Јоко Живанов Јовановић, Саво Митров Гојнић, Ристо Јоков Гојнић, Јокина Лазова Гојнић, Шуљета Мићунов Гојнић, Митар Маркишин Гојнић, Ђуро Ивов Копитовић, Петар Стеванов Копитовић, Томо Илин Копитовић, Машо Милов Копитовић, Ђуро Стеванов Леверда, Марко Јовов Леверда.

По перпера 1: Мило Ђуров Леверда, Андрија Ников Леверда, Мило Лукин Јовановић, Крцун Јовов Јовановић, Ђуро Бошков Јовановић, Киња Маркова Јовановић, Андрија Милов Јовановић Јошо Андријан Јовановић, Благо Мрков Гојнић, Нико Јоков Гојнић, Иво Јоков Гојнић, Мићо Стијепов Гојнић, Крсто Јоков Гојнић, Ђуро Лукин Гојнић, Саво Николин Гојнић, Лука Марков Гојнић, Нико Ђуров Леверда.

Општина Томићска.

По перпера 6: потпор. Ристо Б. Ђоновић.

По перпера 5: оф. Стеван Ђуров Ђоновић, Илија Милов Маровић, Марко Ђуров Ђоновић.

По перпера 2: Марко Голубов Ђоновић, Мило Стијепов Ђоновић, Томо Лукин Ракнић, Машан Марков Ђоновић, Иво Томов Љешевић, Мило Ников Маровић, Саво Марков Ђоновић, Ђуро Марков Ђоновић, Благо Машанов Ђоновић.

По перп. 1: Илија Голубов Ђоновић, Јошо Марков Ђоновић, Иво Н. Маровић, Јоко Шћепанов Маровић, Машан Ђ. Маровић, Илија Стеванов Ракић, Томан Богданов, Јоко Гаров Маровић, Марко Андријан Ђоновић, Стеван Лукин Ђоновић, Машан Јошов Ђоновић, Саво Марков Ђоновић, Ико Стијепов Ђоновић, Лука Богданов Ђоновић, Ђуро Марков Љешевић, Благо Андријан Љешевић, Иво Груичић Ђоновић, Душан Андријан Ђоновић, Марко Шћепанов Ђоновић, Ђуро Ивов Ђоновић.

Општина Ораховска.

По перпера 10: кап. Милош Вукмановић.

По перпера 5: оф. Филип Н. Барјамовић, Шако Костин Барјамовић, Нико Петров Машановић, Стеван Јоков Дабовић.

По перпера 4: оф. Нико Л. Барјамовић, Андрија Белов Радоман, Ристо Нешков Радоман.

По перпера 3: Никола Станишин, Барјамовић, Драго Милов Барјамовић, Ђуро Николин Машановић, Спасоје Јоков Јоветић, Мило Марков Радоман.

По перпера 2: Саво Ивов Барјамовић, Радо Марков Барјамовић, Ђуро Маркишин Барјамовић, Андрија Савов Барјамовић, Марко Станишин Барјамовић, Андрија Милов Барјамовић, Мило Илин Машановић, Мило Јоков Машановић, Петар Ивов Кнежевић, Томо Петров Бољан, Марко Томов Иличковић, Иво Перов Јоветић, Ђуро Марков Војводић, Лука Машов Дабовић, Иво Митров Дабовић, Нико Ђуров Дабовић, Стеван Ивов Дабовић.

По перпера 1: Томо Савов Барјамовић, Иво Илин Машановић, Ђуро Ристов Мијач, Стеван Петров Ђалац, Јоко Ивов Радоман, Јово Ников Лаковић, Машо

Шаков Радоман, Андро Мрђенов Дабовић, Иво Илин Дабовић.

Општина Трновка перпера 100.

Општина Дуниоска перпера 200.

Из Капетаније Доњо-Црмичке.

Општина Годинска.

По перпера 10: поп. Перо Лековић, Мило Лазов Лаковић, Шуња Белов Лаковић.

По перпера 5: поп Вуко Лаковић, Ђуро Јоков Лаковић, Иво Вуков Лаковић, Мићо Лазов Лаковић, Митар Перов Лаковић, Јошо Попов Лаковић, Митар Шутов Лаковић, Мило Крстов Лаковић, Иво Малишин Лаковић, Петро Савов Лаковић, Лазо Перов Лаковић, Мило Перов Лаковић, Лука Ивов Лаковић, Божидар Марков Лаковић, бар. Јоко П. Перазић, Ђуро Петров Перазић, Митар Марков Перазић, Мило Ников Никач, Крсто Ђуров Никач, Саво Ђуров Никач, Перо Ђуров Никач, Саво Стевов Лековић.

По перпера 4: Илија Перов Лековић, Ристо Перов Лековић, Ђуро Милов Лековић, Перо Марков Перазић, Томо Мићов Никач.

По перпера 3: Филип Ников Лековић, Марко Јоков Лековић, Туро Попов Лековић, Лабуд Стевов Перазић, Рашо Малишин Перазић, Мило Ивов Веловић, Саво Стијепов Никач.

По перпера 2:50: Васо Ников Лековић, Владо Ников Лековић.

По перпера 2: Марко Лазов Лековић, Петро Милов Лековић, Косто Живанов Лековић, Нико Шутов Лековић, Лазо Шутов Лековић, Јоко Илин Лековић, Ђуро Ников Лековић, Андрија Туров Лековић, Јоко Савов Перазић, Благо Савов Нигач, Петро Илин Никач.

По перпера 1: Ђуро Илин Лековић, Васо Попов Лековић, Ђуро Милов Лековић, Андрија Перов Лековић, Нико Перов Лековић, Иво Шутов Лековић, Пешо Милов Лековић, Филип Васов Лековић, Душан Марков Лековић, Љубо Марков Лековић, Нико Милов Лековић, Саво Јоков Перазић, Мило Јоков Перазић, Душан Ј. Перазић, Владимир Савов Перазић, Лазо Павићев Перазић, Петар Лазов Перазић, Саво Марков Перазић, Јоко Андријан Перазић, Марко Шалов Перазић, Стево Перов Перазић, Мило Лабудов Перазић, Јошо Ђуров Веловић, Душан Јошов Веловић, Симо Николин Никач, Ђуро Николин Никач, Машо Јоков Никач, Андрија Савов Никач, Митар Петров Никач, Ђуро Петров Никач, Јоко Петров Никач, Саво Петров Никач, Перо Вуков Никач, Нико Савов Никач, Саво Перов Никач, Ђуро Томов Никач, Шото Николин Лековић.

Општина Лимска.

По перпера 10: поп Саво Клисић, оф. Мило Новаков Бошковић, Перо Андријан Бошковић, Никола Ивов Свјеклоћа.

По перпера 5: поп Ђуро Клисић, Нико Милов Клисић, Перо Савов Божовић, Митар Ђуров Свјеклоћа.

По перпера 4: Радо Перов Шаровић.

По перпера 3:50: Мирко Ивов Цаковић.

По перпера 3: Митар Новаков, Ивановић, Томо Савов Бошковић, Иво Ников Косовић, Нико Андријан Чешљар, Лука Стеванов Никић.

По перпера 2: оф. Мирко Јоков Клисић, Ђуро Савов Ђурановић, Лука Ивов Ђурановић, Мило Шаков Клисић, Радо Филипов Клисић, Мило Ников Роловић, Станко Јоков Боковац, Косто Ников Вукосавовић, Ђуро Станков Ђурановић, Илија Томов Ђурановић, Стеван Вуков Никић, Марко Сретов Улићевић, Радо Марков Никић, Нико Милов Улићевић, Саво Јоков Чешљар, Мило Ђуков Шоровић, Ђуро Перов Милић, Саво Јоков Бошковић, Илија Ђуков Шоровић, Петар Марков Милић, Марко Ивов Драгишић, Саво Јоков Свјеклоћа, Васо Ивов Вулетић, Петар Ђуров Свјеклоћа, Јоко Илин Вулетић, Иво Ђуков Шоровић, Нико Ђуков Шоровић, Митар Ников Шпадијер, Ићо Матов Свјеклоћа, Нико Јоков Ивановић, Машо И. Ивановић, Машо Матов Свјеклоћа, Перо Андријан Шпадијер, Ђуро Маркишин Шоровић, Иво Митров Свјеклоћа, Лука Ивов Ивановић, Иво Ђуров Свјеклоћа, Саво Ников Божовић, Саво Ристов Капа.

По перп. 1: Мирко Савов Крекун, Божо Ников Крекун, Саво Ивов Милић, Андрија Лазов Милић, Марко Радов Милић, Перо Марков Милић, Ђуро Јоков Милић, Ђуро М. Милић, Перо Илин Драгишић, Јоко Филипов Милић, Стеван Ђуров Свјетлоћа, Јоко Илин Вулетић, Перо Илин Божовић, Јоко Илин Божовић, Јоко Милов Божовић, Митар Радов Косовић, Мило Перов Божовић, Иво Марков Пејановић, Андрија Марков Улевић, Радо Стијепов Косовић, Нико Милов Пејановић, Саво Марков Ђурановић, Јоко Митров Клисић, Иво Перов Лалић, Мило Перов Лалић, Божо Марков Улићевић, Нико Јоков Боковац, Томан Николин Јоветић, Васо Јоков Клисић, Нико Стеванов Николић, Митар Јовов Вукосавовић, Ђуро Перов Клисић, Иво Косов Клисић, Нико Беков Клисић, Марко Савов Клисић, Саво Ивов Ивановић, Мило Јоков Ивановић, Ристо Митров Свјетлоћа, Томо Спасов

Ђуровић, Саво Милов Крстовић, Мило Ивов Милић, Иво Јошов Дарчевић, Ђуро Савов Милић, Перо Марков Пејановић.

Општина Глухо-Долска.

По перпера 10: оф. Иво Радов Бранковић.

По перпера 8: оф. Ђуро Марков Гвозденић.

По перпера 5: Нико Милов Војводић, Филип Милов Бранковић.

По перпера 4: подком. Маркиша Јоков.

По перпера 2:40: Станко И. Гвозденић.

По перпера 2: Марко Ј. Вучићевић, Андрија Ђуранов, Малиша С. Станишић, Н. Н., поп Јован Гвозденић, Мило Радов Остовић, Саво Јоков Ђурашић, Ићо Ф. Војводић, Мило С. Ковачевић.

По перпера 1: Стијепо Груичин Кнежевић, Мило В. Вуксановић, Мато Јоков Кнежевић, Илија М. Бошковић, Иво П. Јововић, Нико М. Ђурашић, Лука И. Спирановић, Стана И. Масоничића, Марко И. Вукчевић, Томо Р. Вукчевић, Иво Ђ. Вукчевић, Ристо Ђ. Михаљевић, Н. Н. Перо Ф. Ђетковић, Никола Костов Бошковић, Илија М. Савић, Радо М. Ђурашић, Митар М. Антовић, Ђуро Радов Јововић, Митар М. Главичић, Митар Ј. Масоничић, Нико Ђ. Масоничић, Косто М. Буић, Нико С. Масоничић, Радо С. Ђетковић, Лука И. Кнежевић, Мићо В. Кнежевић, Ђуро П. Кнежевић, Крсто И. Кнежевић, Мило Т. Кнежевић, Ристо Р. Вуксановић, Саво Марков Вуксановић, Јоко Ђ. Вуксановић, Саво Н. Вуксановић, Ђуро Перов Вуксановић, Стијепо П. Вуксановић, Јоко Белов Раичевић, Ђуро А. Раичевић, Иво М. Бранковић, Ђуро Л. Буић, Нико И. Војводић, Иво Милов Војводић, Иво Н. Зеца, Иво С. Дрешић, Мило М. Михаљевић, Васо Савов Ђуковић, Марко М. Шуштер, Петар И. Ковачевић, Нико Ј. Ђуричић, Илија С. Ковачевић, Саво Н. Дрешић, поп Ј. Војводић, Радо М. Масоничић, Ђуро Перов Кнежевић, Марко Р. Кнежевић, Митар М. Шуштер.

Општина Сотонићска.

По перпера 10: Васо Маркишин Станковић.

По перпера 4: Стево Савов Радовић.

По перпера 3: поп Лука Вукосавовић, Перо Јоков Стојановић, Лука Томов Митровић, Стана Илина Уганина.

По перпера 2: Милан Ивов Вукосавовић, Лабуд Нешков Радовић, Петар поп Вукосавовић, Јово Филип Вукосавовић, Јошо Николин Станковић, Саво Милов Стојановић, Нико Јовов Добрковић, Ристо Илин Стојановић, Петро Милов Радовић, Нико Јоков Вукосавовић, Марко Ивов Митровић, Мило Јоков Баиковић, Нико Ивов Савићевић, Мило Ђуров Марковић, Мило Марков Поповић, Саво Васов Радовић, Марко Ивов Добрковић, Марко Белов Добрковић, Мило Бошков Добрковић, Нико Јоков Јоветић, Саво Томов Срзентић, Васо Томов Вукосавовић, Саво Ивов Коичић, Мило Перов Коичић, Томо Маркишин Гажевић, Саво Милов Краљевић, Нико Игумновић, Ристо Марков Митровић, Иво Јовов Игумновић, Марко Ђуров Станковић, Јово Ристов Гажевић, Стево Јоков Гажевић, Нико Маркишин Гажевић, Андрија Вуков Ђурановић, Илија Јованов Коичић, Ђуро Машов Дамјановић Саво Јошов Дамјановић, Марко Ђуров Марковић, Иво Томов Поповић, Ристо Савов Станковић, Милан Илин Добрковић, Јово Милов Ђукановић, Јована Т. Вукосавовића, Павле Савов Вукосавовић, Јована Савова Вукосавовић, Јово Илин Краљевић, Крсто Андријан Станковић, Митар Марков Добрковић, Стево Милов Угана, Мара Савова Вукосавовић.

Капетанија Краинска.

По перпера 60: Општина Мартићска.

По перпера 60: Општина Бобовишко-бланица.

По перпера 6: Буто Нувов Драговић.

По перпера 4: кап. Крсто Попов Пекић, Душан Лазов Пламенац.

По перпера 2: Никола Савов Дабановић, Бећир Салиов Драговић, Ислан А-лилов.

По перпера 1: Усо Браимов, Сало Браимов Дано Ајдаров, Етен Идричов Вуковић, Суло Асанов Перазић, Шуфо Шабанов Перазић, Иво Томов Јокичић, Никола Јовов Павловић, Иво Марков Лекић.

По пара 80: Незир Касамов Драговић, Мемет Салов Драговић.

По пара 60: Буто Сулов Драговић, Ајлија Тајров Драговић, Адем Браимов Драговић.

По пара 40: Ислам Браимов Драговић, Осман Аџић Драговић, Селим Касепам Перазић, Алил Бећиров Тупић, Исуф Омеров Тупић, Оџа Селман Вуковић.

Капетанија Селачко-Шестанска

По перпера 250: Општина Крничка из свог заједничког риболова уложила.

По перпера 200: Општина Селачка из свог риболова.

По перпера 150: Општина Шестанска из свог риболова.

По перпера 19: Општина Пинчићска.

„Балканска Царица“ у Њу-Јорку. Прошле суботе отворено је у Њу-Јорку, српско народно позориште. Отварање овог новог српског позоришта извршено је представом „Балканске Царице“. Ново позориште је под управом г. Л. Поповића, бившег члана народног позоришта у Биограду. Ми, овом новом српском позоришту желимо најбољи успјех.

Не остављајте јабуке у собама за становање. Свака кућа, која само може набавити у јесен воћа, оставља га за зиму, јер интеллигентан као и лаик зна, да је воће добра и здрава заслада иза јела, особито зими и за дјецу. Од свега воћа скоро се највише остављају јабуке за зиму, јер је јабучна киселина не само угодна, него је и врло здрава. Она конзервира месо у устима, учвршћује зубе, а добро помаже варење у желудцу, Ради тога у новије вријеме и препоручује се, да слабуњава дјеца и друге особе једу што чешће јабука, нарочито киселих. То је ваљда главни узрок, да се оне у јесен купују и остављају, али се мало пазе, гдје ће се држати јабуке преко зиме.

Мало је коме познато, да на воћу и у њему живе многе животињце, које тим начином доснију у станове и онда постоји опасност, да се тих разних досадних гостију намножи, па да их се не може више тако лако опростити, него ти чине штету на сваком кораку. Доста је само споменути разне врсте гриња, а на посе кућну грињу. Она лако дође у кућу и са свеже обраним воћем, а по готово, кад је воће лежало обрано. — Цвијет на јабукама и она удубина око дршка јабуке, јесу њезина најзгоднија склоништа, а како је ситна и малена, неопазине је уносимо у кућу. Ако сад држимо јабуке у собама гдје нам стоје хаљине, онда се гриње врло брзо одомаће, а многе се јако многи. Најволије пак врштити свој шкољдњи посао на нашим одјелима, одакле их с муком можеш снмити. Ради тога што су пак ситне и што се јако многе, треба много труда и мукe док се униште, кад су једном у кући, за то је најбоље држати воће у сувим подрумима или у посебним просторијама.

Снага Русије. Русија постаје сваким даном моћнија бројно, и у културном, привредном, војном и политичком погледу. У трговинској и економској политици игра данас Русија посве другу улогу но пред десет година. Рат са Јапаном био је за Русију од прилике оно, што плаха киша за плодну њиву. Данас су Русији зарасле манџурске ране, а продуктивни рад виши се умноженом снагом.

Од 1907. — 1910. године удвостручила се њена производња и извоз, а потрошња се повећала за 40 од сто. Финансијски извори буџији су но игда. Вудеет показује суфицит. Становништво се умножава, годишње бар за три милијуна душа. Број новорођених већи је за 3,000,000 од броја умрлих. Сибир се насељава. Годишње се пресели у њему 250 000 до 350.000 душа. По њему ничу села и градови американском брзином. Продукција расте баснословном брзином.

Русија је на путу, да у економији и индустрији буде оно, што је данас Америка. Само што је Русија данас у књижевности, науци и умјетности оно, што Америка никада не може бити.

Французи рачунају, да се руско народно имање за сада повећава бар за 500 милијона годишње.

Пчеларска изложба. Пчеларска изложба коју приређује српско Пољопривредно Друштво, у част словенских пчелара који ће учествовати на II свесловенском конгресу у Биограду, отвориће се 6/19 августа ове године у 9 часова прије подне, а затвори ће се 14/19 истог мјесеца.

Је ли Наполеон када заплакао? Занимљиво ово питање разправља један историк великог Наполеона и биљежи три случаја, када се Наполеон у свој својој гордости ипак осјетио смртним човеком и — заплакао. Први је случај, што га биљежи историја, био за вријеме битке код Еслингена, кад је Наполеонову љубимцу маршалу Ланесу војводи од Монтебела топовско таче однијело обадвије ноге услед чега је умро. Наполеон се бацио на осакаћено тијело ратнога друга и управо је очајнички пролијевао сузе. Други случај да је Наполеон неутјешиво плакао био је, кад се је растајао са својом првом драгом женом Јосефином, јер је то захтјевао интерес одржања династије и интерес државе.

Трећи пут је плакао Наполеон, кад је на енглеској лађи остављао за увијек своју Француску. Стајао је непомично на крову брода у троугластом шешуру и у сивој кабини са погледом укочено учртно кроз модрикасту маглицу на француску обалу. Кад је и задњи комадић Француске обале изчезао испред очију великог цара, заплакао је болним сухим плачем и дуго још кидаху му се груди болним јецањем.

Соолун, 11. августа. Њемачки инжињер Еринтер, нађен је здрав и читав на грчкој граници. Хајдуци су га пустили на слободу за 4000 лира, последије преговора са њемачким консулом у Солуну.

Цариград, 11. августа. Кабинет је одлучио да се сазове Скупштина 14. новембра у мјесто 14. октобра.

Цариград, 12. августа. Министар Иностранних дјела Рифат паша дао је оставку и наименован је за министра у Паризу. Велики везир предузео је администрацију Министра Иностранних дјела. — Тоске који су се били побунили у Јанинском вилајету, предали су се властима.

Цариград, 14. августа. У Ајдину (Анадолија) пожар је уништио 800 кућа и том је приликом било 10 жртава.

Беч, 15. августа. Књаз Петар који путује за Петроград стигао је овде.

Солун, 16. августа. Мухамеданске старешине из Приштине и Призрена упутили су телеграм турској влади, молећи је да се концесије уступљене Малисорима дадну и свима Арнаутима мухамеданске вјере, иначе ће наступити побуне чија ће одговорност пасти на саму владу.

Списак странаца приспјелих на Цетиње од 5. до 12. августа 1911. год.

Гранд Хотел. М. Камсер, трговац из Беча; Стеван Анђус, трговац из Цариграда; D-г Бране с госпођом, професор из Берлина; М. Шабаулт, доктор из Париза; Х. Малет, доктор из Париза; Х. Кинеуер, доктор из Минхена; Курт Раинекер, доктор из Хофа; А. Филиено с госпођом, апотекар из Туркестана; Стеван Ђурчић, новинар из Биограда; Ханс Волф, приват из Беча; А. Наки, чиновник из Јунакаласа; В. фон. Вондер и госпођа, официр из Есена; С. Атело с госпођом, консул из Болоније; Георг Грос, трговац из Беча; Госпођа Ф. Стефан, приват, из Херцеговине; Госпођа М. Хоник, приват, из Беча.

Хетел Рајван. Л. Ронс, чиновник из Лаинцига; Бауер Кошем, учитељ из Лаинцига; Карл Легуен, доктор из Берлина; У. Лонсебоде, доктор из Берлина; Нала-Болеслав, студент из Нове Паке; Ј. Куфранек, студент из Нове Паке; Ђ. Свешановић, студент из Биограда; А. Стифинек, чиновник из Кромерица; Ф. Шраус, чиновник из Хродна; Ото Фраикул, чиновник из Хродна; К. Дедек, учитељ из Бистрице; Ф. Бернар, професор из Туена; Ј. Лелинкова, учитељица из Новог Рансонов; Стејскалов с госпођом, учитељ из Весне у Трну; Б. и Госпођа, учитељ из Весне у Трну; Б. Мишковић, инжињер и Пордубице; Ј. Колек, чиновник из Видина; П. Аугуст Вугал, чиновник и Прага; Ф. Хлушицка, трговац из Котора; Ј. Лоренц, вешорник из Требића; В. Востуха, чиновник из Прага; Бацлов Пришек, прокуриста из Храпца; А. Ханс, студент из Хоуца; М. Шуберт, учитељ из Лазнице; Ј. Стуклу, чиновник из Орлово; Ј. Хонлићес, тчител из Кнежице; Д-р Ошман, чиновник из Здисловицах; Ј. Викторин, чиновник из Долмушић; Ана Јелинкова, учитељица из Велике Межерице; Ф. Машинец, инжиријер из Чешке.

Школска објава

Предавања у Нишкој Држ. Гимназији у Подгорици почињу идуће школске 1911—12 год. 1. септембра.

У први разред гимназије примају се они ученици, којима није мање од 10 ни више од 13 година, који су свршили четри разреда основне школе најмање с добрим успјехом, а који уз то издрже пријемни испит из вјеронауке, српског језика и рачуна. Сваки од ових ученика мора собом донијети крштеницу и свједочанство основне школе. Уписиваће се само 28. и 29. августа од 8—12 прије подне, а по подне биће пријемни испит од 2—6.

У остале разреде уписиваће се ученици 31. августа од 8—12 пр. подне.

Поновни и накнадни испити биће 30. августа прије и послје подне.

Послије одређеног времена неће се нико принуштати испиту, нити уписивати.

Сваки ученик прије него се упише, треба да испуни пријаву, коју ће при упису донијети. Нови ученици, који буду примљени плаћају четри перпера уписнине, а сви остали пет перпера.

Број 172. Из Управе Ниже Држ. Гимназије у Подгорици, 2. августа 1911.

ЗА НОВУ ШКОЛСКУ ГОДИНУ — 1911/12 —

Пријамни испит

Ученици који желе полагати пријамни испит за ступање у ову Гимназију дужни су се лично пријавити 1. септембра.

На испит ће се приступити само онај ученик, који поднесе:

а) школско свједочанство о томе, да је као редован или приватан ђак свршио, најмање с добрим успјехом, четврти разред основне школе и да ни у једном предмету нема мању биљешку од добро; б) крштеницу о томе, да није млађи од 10 ни старији од 13 година.

При пријамним испитима тражи се од ученика да зна: из науке хришћанске, српског језика и рачуна онолико, колико је прописано наставним програмом за четврти разред основне школе.

Разредни испити

Ученици који су при крају школске године добили право да полагају испит из појединих предмета, или они који желе да полагају испит из свих предмета и за то имају потребно одобрење, дужни су поднијети молбе 1. септембра послје подне.

Упис

Уписивање ученика у све разреде вршиће се од 3.—5. септембра закључно.

Сваки је ученик дужан да се при упису лично пријави, само у случају доказаног боловања или сметња, које се нијесу могле отклонити, може се ученик писмено пријавити.

На овај упис доћи ће и ученици, који положе пријамни испит.

При упису сваки ученик подноси:

а) пријамни лист, који ће добити у оvd. књижарама или у државној штампарији, и прије уписа сам понунити; б) свједочанство од прошле године или с пријамног испита; и в) новац за уписнину и ђачку библиотеку у готову.

Уписнина је за оне, који су положили пријамни испит, — нове ученике I разреда — по четри перпера, а за све остале ученике по пет перпера. Сваки ученик без разлике полаже по два перпера за ђачку библиотеку.

Ни један се ученик не може ослободити овог плаћања.

Број 362. Из управе Државне Велике Гимназије, — 9. августа 1911. године, — Цетиње.

СТЈЕЧАЈ

Краљевском Министарству Просвјете и Цркв. Послова потребно је за идућу шк. годину осам нових наставника и то:

За Велику Државну Гимназију на Цетињу:

два наставника за српски језик с књижевношћу као главним предметом и класичном филологијом као споредним; два наставника за класичну филологију као главним предметом и модерним језицима као споредним; и један наставник за физику с математиком.

За Нижу Државну Гимназију у Подгорици

потребна су двојица наставника и то: један за природне науке, а други за језике.

За Богословско-Учитељску Школу

потребан је само један наставник за богословске предмете.

Пријаве кандидата примаће се до 10. августа, када ће се извршити избор између свих пријављених.

Првјенство ће имати они, који поднесу уредне квалификације о својој школској спреми и који су већ служили као наставници у средњим школама.

Сваки је кандидат дужан назначити у пријави услове под којима жели ступити у државну службу Краљевине Црне Горе.

П. Бр. 1506. Из канцеларије Министарства Просвјете и Црквенијех Послова, 31. маја 1911. год., Цетиње.

ПОЗИВ

Позива се Илија Ђосовић из Жабљака, који је назад (5) пет година отишао у Америку, да у року од (3) три мјесеца, рачунајући од првог овог позива у „Гласу Црногорца“, предстане овој Консисторији, ради бракоразводног спора са супругом му Милевом рођеном Вујичић, која је исти подигла због његовог четворогодишњег нејављања и небрижљивости за породицом.

Не пријавили се речени Илија у горе одређеном времену, то ће се у његовом одсуству парница узети у поступак, а ради реда поставиће му се бранитељ, који ће га у овом спору заступати, на крају чега ће се и у његовом одсуству коначно ријешење донијети.

Број 1231 ex 1911—891—29. Из канцеларије Консисторије Никшићске, 25. јула 1911. године, Никшић. 3,3

Сви ниже изложени Закони и Стеногр. Биљешке Црногорске Народне Скупштине за Краљевину Црну Гору, са назначеним цијенама могу се добити на Цетињу у књижарама: Мартиновић и Иванишевић; у Подгорици у књижарама: Коста К. Станића и Рундо и Загора; у Никшићу: у књижарама: Симата Гарчевића и Ш. Лаковића; у Великом: код Коста Миљанића; у Колашину: код Стева Чујовића.

1. Устав за Кр. Црну Гору, перп. 1—
2. Закон наредбе, упуства и др. за осн. школе — перп. 2—
3. Закон о нар. школама перп. —50
4. Закон о судском поступку у грађанским парницама — перп. 1—
5. Закон о штампи — перп. —50
6. Кривични Закон — перп. 2—
7. Општи Имовин. Закон перп. 4—
8. Закон о изборима народних посланика — перп. —30
9. Закон о уређењу Држаног Савјета — перп. —30
10. Закон о пословном реду у Државном Савјету — перп. —30
11. Закон о Министарској одговорности — перп. —30
12. Закон о Експропијацији перп. —30
13. Закон о уређењу привредног Савјета — перп. —20
14. Закон о привременом пословном реду у Народној Скупштини, перп. —40
15. Закон о јавнијем зборовима и удружењима — перп. —20
16. Закон о држ. буџету перп. —30
17. Закон о парохиском свештенству — перп. —50
18. Закон о јавним правозаступницима — перп. —50
19. Трговачки Законик — перп. —80
20. Закон о порезу на алкохолна пића и таксирању судских пресуда перп. —20
21. Закон о поступку судском у кривичним дјелима — перп. 1:50
22. Закон о подјели, насељењу и уживању Бривске Горе — перп. —30
23. Закон о измјенама и допунама у закону о изборима народнијех посланика — перп. —30
24. Закон о административној подјели Црне Горе — перп. —30
25. Закон о Устројству судова у Кр. Црној Гори — перп. —30
26. Закон о измјенама у Кривичном Законнику — перп. —20
27. Закон о измјенама и допунама у закону о порезу на принос од капитала и рада од 15. нов. 1905. год. перп. —30
28. Закон о Лову — перп. —30
29. Закон о држав. новцу перп. —30
30. Закон о овластицама перп. —50
31. Закон о рудама — перп. —80
32. Закон о измјенама и допунама о јавним правозаступницима — перп. —40

Стеногр. Биљешке Цр. Нар. Скупштине:

Свеска за годину 1906.	перп. 4.—
" " " 1907.	перп. 4.—
" " " 1908.	перп. 2.—
" " " 1909.	перп. 2.—

Цетиње, 1911.

Управа Држ. Штампарије.

ОГЛАС

Перо Милов Вукчевић из Бјелица, села Микулића, послједњи пут се јавио својој породици у августу мјесецу 1910. г. из Бизбе Аризона у Сј. Америци, те како од тог доба породица му није добијала никаква гласа од њега, то се овим моли сваки, који би што знао о поменутом Вукчевићу, да изволи обавијестити ово Министарство.

Број 3253. Из канцеларије Кр. Министарства Иностранних Дјела, 8. августа 1911. на Цетињу. 2,3

ПОЗИВ

На основу наредбе г. Министра унутр. дјела од 27. јула о. г., број 4895., овим путем позивају се сви власници даровних им земаља које имају у Улцињском Лугу, обухваћених уговором склопљеним 7. маја о. г., између Краљевске Владе и друштва Брави-Мазини-Плата из Ђенове, Италија, за исушење поменутог Луга, који уговор публикован је у званичном листу „Гласу Црногорца“ од 6. јуна о. г., број 24., да се у што краћем року лично или преко својих законито овлашћених пуномоћника пријави потписатој Управи, ради споразума о одређивању годишње аренде на њиховим земаљама — сагласно првом дијелу тач 2. поменутог уговора — разумије (се) они који то још до данас нијесу учинили.

Број 1129—Д—1911—37.

У Улцињу, 10. августа 1911. год.

Управа Општине вар. Улциња Заступник председника, — судија, М. Вујовић.

Обзнана

У шуми више његушких катуна на Трешњи, а недалеко од старог пута, који води од Његуша к Цетињу, нађене су прије неколико дана разбацане и звјеровима оглодане те тигама грабљивицама очупане кости лица, које је ту на неки начин, отприлике прије 4—6 мјесеци угинуло, и за које се по лубањи му и иначе може закључити, да је имало 25—35 година.

Овај је суд, дознав за ово, упутио на лице мјеста свог ишљедног судију и лекара, који су учинили увиђај и поведено је тамо прво ишљећење, којим се није дошло до сазнања: ко је угинули нити како је угиноу.

Поред костију нађене су ту и ципеле и њешто од мушког одијела угинулог, који је био у јевропској грађанској ношњи лошег квалитета, а при тијелу је имао плетену вунену кошуљу и памучне гаће такође плетене, на чијим се остацима налазе неке мрље, које се чине, да су од крви и биће анализирани, да им се утврди поријекло.

Овијем овај Обласни Суд позива све оне, који би му могли по овој ствари дати ма какво објашњење, да му се таквим објашњењем обрете усмено или писмено с позивом на број ове обзнане, како би се ушло у траг евентуалном злочинству или се иначе дознало: ко је угинули и како је угиноу.

Кости и остаци од одијела угинулог налазе се у овдашњој болници, гдје их свако, кога ствар интересује, може разгледати, пријавив се предходно за то ишљеднику овог Суда.

Број 1351.
V—1911.—152.

Цетиње, 15. јула 1911. год.
Из Краљ. Катунско-Ријечког Обласног Суда.

СТЈЕЧАЈ

Кр. Министарству Финансија и Грађевина, Одјељењу за Грађевине и Саобраћај потребан је један инжинијер за путове и мостове.

Рефлектантима треба да имају поред стручне спреме и подужу праксу и да познају српски језик.

Ко би желио заузети ово мјесто, нека у што краћем времену поднесе овој Министарству понуду заједно са својим условима а уз то и свједоцбе о теоријској и практичној спреми.

Број 244. Из канцеларије Министарства Финансија и Грађевина, Одјељења за Грађевине и Саобраћај, 4. фебруара 1911. г. Цетиње.

Службени огласи

ОГЛАС

Износи се на јавну продају доље описана имовина Драга Ј. Костића из Рваша, која је процијенена 32.000 перп.

За продају одређују се три рока: први рок 3. септембра, други 3. октобра 1911. год., а трећи рок 3. јануара 1912. године.

На првом року непокретност неће се уступити испод процијенене вредности, а на другом хоће, али не ниже испод двије трећине процијенене вредности, а на трећем року уступиће се понудиоцу највеће цијене.

Лицитанти дужни су положити јемство 10% од процијенене вредности.

Позивају се сви они, који на непокретност имају какво реално право, као и они, који имају право прече купње, да се потписом суду пријаве прије прве продаје.

Опис непокретности:

1) (16) шеснајест рала земље оранице са окрајевима око исте и на исту лоза, у тако звано мјесто „доњи-пипац“, којој земљи шефије је са свих страна исти Драго Костић.

2) Гора тако звана „пипачка-главица“, којој су шефије: од истока и сјевера исти Драго, а од запада и југа пут општински.

3) Гора при Везуу звана „Љутеза“, којој су шефије: од истока Драго Јоков, од запада Васо П. Газивода, од сјевера Ђуро Ј. Стругар, а од југа Милош Ј. Поповић и општ. пут.

Број 292—121—1911.
Ријека, 2. августа 1911. год.

Капет. Суд Доњ. Цекл.,
писар Ј. Газивода кап. Ђ. Костић.
Р. 215, бр. 662, 1,1

ОГЛАС

Јавна продаја непокретности Вида Андрина Лопичића из Друшћа, извршиће се 12. августа т. год. Виђи оглас потписатог суда у броју „Гласа Црногорца“ 27. од 27. јуна 1911. год.

Број 174 ек 1911.
На Ријечи, 2. августа 1911., бр 174.

Капетански Суд,
капетан Ђ. Костић.
Р. 45, бр. 663, 1,1

ОГЛАС

Износи се на јавну продају доље описана непокретност Илије С. Вучковића из Грахова, за измир дуга Николе П. Кривокапића из истог мјеста.

Непокретност је процијенена перпера 50. Продаја ће се извршити у канцеларији капетанског суда.

За продају одређена су три рока и то: 2. септембра, 2. октобра ов. г. и 2. фебруара 1912. год., у три сахата послје подне. — На првом року непокретност се неће уступити испод процијенене вредности, а на другом хоће, али не испод 2/3 вредности, а на трећем року уступиће се понудиоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни положити јемство 10% од процијенене вредности.

Позивају се сви они, који на непокретност имају какво реално право, као и они, који имају право прече купње, да се потписом суду пријаве прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:

1/2 рала оранице у поље Граховско под „Курјај“; граници: од истока до Андрије Л. Ковачевића, сјевера до пута, који води у ријеку Граховску, запада до Петра К. Деретића и Ђока К. Миловића, југа до Андрије Л. Ковачевића.

Број 427—308—1911.
Грахово, 2. августа 1911. год.

— Краљ. Капетански Суд, —
Р. 185, бр. 664, 1,1 кап. П. Ковачевић.

ОГЛАС

Сагласно ријешењу Краљ. Обласног Суда у Подгорици, од 18. маја 1910. год. — Износи се на јавну продају доље описана непокретност Милене Благодина Брајовића из Косића, за измир дуга Сава Бошковића; процијенена перпера 2662 и 50 пара.

Продаја ће се извршити у канцеларији потписатог суда.

За продају су одређена три рока и то: 25. августа, 25. септембра ове и 25. јануара 1912. год., у 3 сахата послје подне.

На првом року непокретност се неће уступити испод процијенене вредности, а на другом хоће, али не испод 2/3 процијенене вредности, а на трећем уступиће се понудиоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни поднијети јемство 10% од процијенене вредности.

Позивају се сви они, који на непокретност имају какво реално право, као и сви они, који имају право прече купње, да се пријаве суду прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:

4, 3/4, 1/8, 1/16, 45 □ метара оранице у једном комаду, у звано мјесто „Стросулићи“; граници: од сјевера земљом Нешка Филиповића, југа Радосава Јововића, истока Крста Беговића и од запада Вида Јововића.

Број 567 ек 1911—242—1910.
Доње-Село, 9. августа 1911. год.

Капетански Суд
за капетана, писар,
Ристо П. Радовић.
Р. 190, бр. 673, 1,1

ОГЛАС

У извршењу пресудах Кр. Обласног Суда на Цетињу, од 13. јануара 1911. год., број 40—1911—IV—1911—10. и од 22. марта 1911. год., број 39—IV—1911—9.

Износи се на јавну продају непокретност офици. Ника Калуђеровића из Ђеклића.

Продаја ће се извршити у канцеларији потписатог суда.

За продају одређују се три рока: 10. септембра, 10. октобра ове 1911. год. и 10. фебруара 1912. год., од 8 у јутру до 5 по подне сахати.

На првом року неће се непокретност уступити испод процијенене вредности, а на другом хоће ниже, али не испод 2/3 њене процијенене вредности, а на трећем року уступиће се понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити јемство 10% од процијенене вредности.

Позивају се сви они, који имају на непокретност какво реално право, као и они, који имају право прече купње, да се пријаве суду прије прве продаје.

Опис непокретности:

Земља звана за „Јасенском Лазином“, у којој има 2/3 оранице, граници са свију страна удотом Илије Крстића до бразде. Састоји се из 4 комадића; процијенено перпера 220.

Број 526—149—1911.
Његуши, 10. августа 1911. год.

Кр. Капетански Суд,
капетан Ђуро Врбица.
Р. 186, бр. 672, 1,1

ОГЛАС

Износи се на јавну продају доље описана непокретност попа Јагоша Николића из Пожара, за наплату дуга учитеља Бошка Велашевића из Данилово Града, која је процијенена перпера 1534 и 35 пара.

Продаја ће се извршити у канцеларији потписатог суда.

За продају се одређују три рока: 30. августа и 30. септембра 1911. и 30. јануара 1912. године, од 9 прије подне па до 3 сата послје подне.

На првом року непокретност се неће уступити испод процијенене вредности, а на другом хоће и ниже, али не испод 2/3 процијенене вредности, а на трећем року непокретност ће се уступити понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити јемство 10% од процијенене вредности.

Позивају се сви они, који на непокретности имају какво реално право, као и сви они, који

имају право прече купње, да се пријаве суду прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
У „Стрмац“ рало 1, 3/4, 1/8 оранице, која има у неколико и право напатања водом; већи број воћа: смокава лоза и другог, један листосјек горе, једна стаја сухомећа тиглом покривена и 3/4, 1/8 и 56 квадрат. м. од косе ливаде, све у једном комаду; а граници: од истока путем племенским и земљом Јована Јокова, од југа потоком, од запада земљиштем Мица Бегова, од сјевера путем племенским.

Број 701—579—1911.
Бороњина, 3. августа 1911.

Капетански Суд,
Р. 218, бр. 665, 1,1 кап. Марко П. Радошевић.

Приватни огласи

БАРСКО ДРУШТВО

Сједиште на ЦЕТИЊУ

ЦРНОГОРСКО АНОНИМНО ДРУШТВО

УЛОЖЕНИ КАПИТАЛ 4.000.000 ПЕРП.

Ставља се до знања, да ће на дан 25. августа (по ст. кал.) 7. септембра (по нов. кал.) у 2 1/2 часа послје подне бити одржана у просторијама Централне Управе Савјета, Венеција (Кампо деи Фрари). Изванредна Скупштина Барског Друштва и на којој ће се претресати овај дневни ред:

Измјена чланова 14., 23. и 29. друштвеног статута.

П. п. број 667, 1,1 УПРАВНИ САВЈЕТ.

Народна Банка Краљ. Црне Горе у Бару

(АКТИВА) Стање на дан 30. Јуна 1911. (ПАСИВА)

Готовина у Благојни	4.307,92	Уплаћена главница	224.520 —
Мјенице у портфељу	481.145,50	Улози на штедњу	290.731,56
Дужници по тек. рачун.	388.718,05	Повјериоци по тек. рачун.	343.144,15
Намјештај и прибор	2.529,13	„ „ прив. „	6.811,89
Залог за гаранцију	495.270 —	Стране вредности	66,90
РАСХОДИ		Резервни фонд	1.284,17
Камата на улоге и по тек. рачунима	18.465,69	Полагачи залог	495.270 —
Разни трошкови:		Неисплаћена добит акционарима за 1909. г.	603,41
станарина, плате, на-граде, трошкови оснивања, одборске дневнице, поштарина, књиге тисканице и остале канцеларијске потребе	15.609,80	ПРИХОДИ	
	34.075,49	Камата од мјеница	28.739,18
П. п. бр. 678, 1,1	1.406.046,09	„ „ тек. рачуна	10.952,49
		Затезна камата	47,38
		Провизија	2.404,02
		Уписнина	307 —
		Курс разлика, протестни трошкови и разни други приходи	1.163,94
			43.614,01
			1.406.046,09

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ

Приликом смрти наше никад незаборављене супруге, односно ћере

† **Јоке В. Шпадијер**
(рођена Деља)

која се послје подужег али врло тешког боловања, у најљепшем цињету своје младости у 23. год. свога бунјог живота пресели у вјечност 10. ов. мј. а сахрањена 11. истог. — Те не можемо пропустити а да и овим путем не изјавимо доживотну благодарност г. лекарима: Матановићу, Мартиновићу, Иличковићу и Огњеновићу, који се својски заузимаше да милу нам покојницу отргну од немиле смрти.

Срдачна и неизмјерна хвала мјесном пароку попу Симу Мартиновићу, проту Луки Лопичићу и проту Стеву Капичићу, који по обредима над покојницом опијело извршише и матери земљи предадоше.

Доживотно смо благодарни поштованом грађанству вароши Цетиња, који у великом броју дођоше и нашу милу покојницу ожалише и у неколико нам тугу ублажише.

Срдачна и неизмјерна хвала нашим пријатељима: Цеклићанима, Косијерима и Ђеклићанима, који у великом броју дођоше и покојницу онако пријатељски ожалише, и до вјечне куће испратише.

Неизмјерна хвала нашој браћи Доњокрајцима, који на глас смрти похиташе те братски покојницу ожалише, и до вјечне куће испратише.

Такође нека је хвала покојничинијем јетрвама, које на мртвачком одру вијенац положише.

Још једном нека је свима и свакоме хвала, који узеше учешћа у нашој преголемој жалости, било лично, писмено или телеграфично, — а нашој милој покојници нека је лака матер земља.

Доњи-крај, 11. августа 1911.

Ожалошћени:

супруг **Вуко Л. Шпадијер**; отац **Нико Ј. Деља** са осталим родбинама.

Р. 230, бр. 676, 1,1

СТЈЕЧАЈ

Управи Подгоричке Општине потребан је један инжињер-грађевинар.

Рефлектантима треба да имају поред стручне спреме и подужу праксу и да познају српски језик.

Ко би желио заузети ово мјесто, нека у што краћем времену поднесе овој управи понуду заједно са својим условима, а уз то и свједоцбу о теоријској и практичној спреми.

Број 1236. Из канцеларије управе Општине вароши Подгорице, 6. августа 1911. год. Подгорица, Р. 66, бр. 666, 1,3

Ставља се до знања

црногорским младићима,

да проф. Томази, секретар *Института Минерва* у Цириху — највећег швајцарског завода, који припрема испите ступања на политехнику (трговачко одјељење на универзитету) — пролази кроз Црну Гору, те ће том приликом давати заинтересованима објашњења о *Институту Минерва*, као и о школама у Швајцарској.

Обратите се проф. Томази у Подгорици „Hotel Europa“ 14, а на Цетињу „Grand Hotel“ 16. ов. мјесеца.

Р. 67, број 674, 1,1

ОБЈАВА

Мој хотел у Никшићу на угледној пијаци издајем под закуп. За услове упитати.

Никшић, јула 1911.

П. п. број 646, 3,6 Миле Макриде.